
vse meje hinavstva! Naj si zapiše Štru
kelj za ušesa besede iz dr. Bezjakovega 
referata: »Vzgojimo mladino tako, da ne 
bo obračala plašča po vetru!« — Potem 
se menda ne bo bahal s svojim krščan
stvom in ne bo sramotil naprednih tova
rišev, ker ve že vsak trezen človek, 
kakšne zastopnike krščanstva ima Slom
škova Zveza. Večina naprednih tovarišev 
bi se sramovala, da zamenja svoje res po
šteno ravnanje in nehanje s puhlimi fra
zami iz ust Slomškarjev! — Sicer je pa 
tudi dr. Krek brenkal na politiško struno. 
Klerikalci so skozinskoz prožeti z divjo po
litiško strastjo! 

Dunajski občinski svet za »Siidmarko« 
in protestante. — V dunajskem občinskem 
proračunu za leto 1913 je določenih 30.000 
kron za »nacionalne« namene. Glavno vod
stvo »Siidmarke« v Gradcu dobi za 1913 
podporo 5000 K, nemški krajevni »Schul
verein« v Hrastniku 200 K, nemški »Ver
einsheim« v Ptuju 300 K, nemška »Fort
bildungs und Haushaltungsschule« v 
Ptuju 200 K, »Deutsches Haus« v Breži
cah ob Savi 50 K. Te vsote so torej na
menjene edinole zoper štajerske Slovence, 
o katerih vendar nihče ne more trditi, da 
napadajo nemške kraje; nadalje je dunaj
ski občinski svet dovolil nemškemu 
»Schulvereinu« 10.000 K in protestantov
ski 'cerkveni občini na Dunaju, kakor 
vsako leto, 20.000 K. Cehom pa v glav
nem dunajskem mestu ne pustijo niti šol, 
ki jih hočejo Cehi za češke otroke vzdr
ževati z lastnim privatnim denarjem. — 
Torej tudi dunajski občinski svet, v kate
rem so gospodarji krščanski možje, dela 
proti Slovencem in trosi v to svrho znatne 
vsote. — Nov opomin za Slovence, kako 
nam je potrebno obrambno delo! 

Razvitek industrije v Avstriji. V zad
njem desetletju je beležiti lep razvitek in
dustrije v Avstriji. Leta 1911. je bilo v pri
meri z letom 1901 več podjetij za 4376; za 
tretjino več od leta 1901. Takrat je bilo 
tvornic 11.805, leta 1911 pa 16.181. 

Tretji slovenski protialkoholni kongres 
se je vršil v ljubljanskem »Unionu« pre
teklo nedeljo in ponedeljek po vzporedu, 
kakor smo ga objavili že pred kongresom, 
le koroškega tovariša Miloša Svanjaka ni 
bilo. O kongresu nam je obljubljeno po
sebno poročilo. Omenjamo danes samo, da 
je bila udeležba od strani naprednega uči
teljstva lepa in da je kongres pozdravil kot 
napredni učitelj tudi tov. Bezeljak, ki je 
sam abstinent. Govoril je popolnoma 
taktno in strogo stvarno, kakor je to edino 
pravilno. Pozdravil pa je v imenu Slom
škove Zveze zbrano učiteljstvo tudi znani 
Štrukelj. Pa kako pozdravil! Ko so se vsi 
drugi govorniki, ne izvzemši duhovnikov, 
strogo varovali vsake netaktnosti, se je 
izrazil Štrukelj med drugim:. ». . . zbrali 
smo se tu krščansko misleči učitelji . . . 
in . . . in tudi liberalni . . .« Kaj se to 
pravi, vemo vsi, ker je bilo navzočega 
tudi mnogo preprostega ljudstva z dežele! 
Hotel je skozi široko okno oznanjati du
hovščini in ljudstvu: »Glejte v prvi vrsti 
mene, ki si drznem na takem shodu po
udarjati krščanstvo svoje in svojih somi
ljenikov in kazati s prstom na protikr
ščanske liberalne učitelje! Ne pozabite 
name pri oddaji korit!« — Naj bo tovariš 
prepričan, da bi bil dobil izmed srede na
vzočih naprednih učiteljev tak odgovor; 
kakor ga je zaslužil, ko bi ne bila zabra
njena vsaka debata in da nismo bili toliko 
taktni, da nismo hoteli tiste izsiliti! Ne bi 
še šteli onih besed v zlo kakemu prena
petemu mlademu kaplanu, ali da govori 
tako učitelj in še učitelj, ki je bežal ne
kdaj pred klerikalci z Roba, to presega 

Splošni vestnik. 


